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Вступ

Важливим елементом засвоєння математики й оволодіння її методами є самостійна робота учнів. Ця робота є неперервною складовою виконання поточних домашніх завдань і циклічної роботи з виконання індивідуальних тематичних завдань. Результативність самостійної роботи учнів забезпечується ефективною системою контролю, яка включає опитування за змістом лекції, перевірку виконання поточних домашніх завдань, розв’язування задач біля дошки, захист індивідуальних домашніх робіт.


Метою індивідуальних домашніх завдань є перевірка результативності самостійної роботи з даної теми.

Учень повинен самостійно розв’язати індивідуальні домашні завдання свого варіанта, який відповідає номеру учня у списку класу.

Розв’язання завдань із поясненнями слід подати у окремому зошиті. Умову завдання треба переписати повністю. Якщо після перевірки роботи викладачем зроблені зауваження, учень повинен розв’язати заново неправильно виконані завдання у тому самому зошиті і повторно подати його на перевірку. 

Варіант 1

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити    
[image: image4.wmf])

4

12

2

(

)

2

2

(

)

3

1

(

3

2

i

i

i

+

-

-

×

+

.

Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 2

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:


   а) 
[image: image13.wmf]i

z

2

2

1

+

-

=

;

б) 
[image: image14.wmf]i

z

-

=

3

2

 ;

 в) 
[image: image15.wmf]i

z

7

4

3

+

-

=

.

Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3.  Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 3

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3.  Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 4

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3.  Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 5

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3.  Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:

  а)  
[image: image56.wmf]0

10

6

2

=

+

-

z

z

;

б) 
[image: image57.wmf]0

)

3

3

(

)

3

1

(

2

=

+

-

+

+

i

z

i

z

.
Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 6

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3.  Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 7

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image76.wmf]3

4

)

2

12

(

)

4

4

(

)

27

3

(

i

i

i

Z

-

-

-

×

-

=

.

Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 8

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:

     а) 
[image: image89.wmf]i

6

8

+

;

   б) 
[image: image90.wmf]i

12

16

-

;

в) 
[image: image91.wmf]i

4

1

+

-

.
Завдання 4.   Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 9

Завдання 1.  Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image100.wmf]3

2

)

4

12

2

(

)

2

2

(

)

3

1

(

i

i

i

Z

-

+

×

-

-

=

.

Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 10

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 11

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 12

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 13

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image148.wmf]2
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 14

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image160.wmf]3
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 15

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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169

-

;

б) 
[image: image179.wmf]3

12

2

4

i

-

-

;


в) 
[image: image180.wmf]5

6

i

.
Варіант 16

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:


   а) 
[image: image181.wmf]i

z

5

5

1

+

-

=

;

б) 
[image: image182.wmf]27

3

2

i

z

-

-

=

 ;

 в) 
[image: image183.wmf]i

z

5

7

3

-

=

.

Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image184.wmf]6
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 17

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image196.wmf])

4

12

2

(

)

2

2

(

)

3

1

(

5

3

i

i

i

Z

+

-

-

×

+

=

.

Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 18

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image208.wmf]3
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 19

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image220.wmf]6
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Завдання 3.  Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 20

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image232.wmf])
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:

  а) 
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 21

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image244.wmf]3

4

)

4

12

2

(

)

2

2

(

)

3

1

(

i

i

i

Z

-

-

+

-

×

-

=

.

Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:

   а) 
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:

   а)  
[image: image248.wmf]0
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:



   а) 
[image: image250.wmf]4
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4

.
Варіант 22

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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z

7

4

3

-

=

.

Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image256.wmf])
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 23

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image268.wmf]4
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:

   а) 
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24

10

+

-

;

  в) 
[image: image271.wmf]i

2

1

-

.
Завдання 4. Розв'язати рівняння:

   а)  
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 24

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:


   а) 
[image: image277.wmf]i

z

3

3

1

-

-

=

;

б) 
[image: image278.wmf]i

z

4

48

2

+

=

;

    в) 
[image: image279.wmf]i

z

7

3

3

+

=

.

Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image280.wmf])
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:

     а) 
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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[image: image286.wmf]4
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Варіант 25

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image292.wmf]3
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:

      а) 
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Завдання 4.  Розв'язати рівняння:

      а)  
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 26

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image304.wmf])
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Завдання 3.  Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 27

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image316.wmf]2
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:

     а) 
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 28

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image328.wmf])
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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[image: image332.wmf]0

26

10

2

=

+

-

z

z

;


б) 
[image: image333.wmf]0

)

6

(

)

5

(

2

=

-

-

-

+

i

z

i

z

.
Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 29

Завдання 1.  Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити 
[image: image340.wmf])
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Варіант 30

Завдання 1. Представити надані комплексні числа у тригонометричній формі:
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити  
[image: image352.wmf]3
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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ЗРАЗОК
виконання індивідуального завдання

Завдання 1. Представити у тригонометричній формі надані комплексні числа



а) 
[image: image361.wmf]i

z

4

4

1

-

=

;

б) 
[image: image362.wmf]i

z

3

2

2

2

-

-

=

;

в) 
[image: image363.wmf]i

z

7

3

3

+

-

=

.

Розв'язання.

Тригонометрична форма комплексного числа має вигляд
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Тому, для представлення комплексного числа спочатку необхідно знайти його модуль та аргумент, потім підставити отримані значення у вказану вище формулу.
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Таким чином, тригонометрична форма комплексного числа 
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⌘  б) Розглянемо друге число: 
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Таким чином, тригонометричною формою комплексного числа 
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⌘  в) Для третього числа 
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Таким чином, тригонометричною формою комплексного числа 
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Зауваження. Для даного прикладу можна за допомогою таблиці значень тригонометричних функцій обчислити наближено 
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Завдання 2. Використовуючи тригонометричну форму комплексного числа, обчислити  
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Розв'язання.

Представимо кожне число, що присутнє в умові у тригонометричній формі.
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Таким чином, тригонометрична форма комплексного числа 
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Для піднесення комплексного числа до n-го степеня застосовуємо першу формулу Муавра, а саме
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Отже,
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⌘ 2) Розглянемо друге число : 
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Таким чином, тригонометрична форма комплексного числа 
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Підносимо це число у степінь за першою формулою Муавра:
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⌘  3) Розглянемо третє число : 
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Таким чином, тригонометрична форма комплексного числа 
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Підносимо це число у степінь за першою формулою Муавра:
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⌘ 4) Знайдемо чисельник початкового дробу
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За правилом множення комплексних чисел у тригонометричній формі отримуємо
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Поділимо отриманий вираз на 
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За правилом ділення комплексних чисел у тригонометричній формі маємо:
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Відповідь: 
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Завдання 3. Обчислити значення квадратного кореня:
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Розв'язання.

⌘  а) Результатом обчислення квадратного кореня з комплексного числа є нове комплексне число, тому 
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Задача полягає у знаходженні невідомих х та у.  Піднесемо обидві частини цієї рівності у другий степінь, отримаємо
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З умови рівності двох комплексних чисел отримуємо
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Таким чином, задача обчислення квадратного кореня з комплексного числа зводиться до рішення алгебраїчної системи з двох рівнянь з двома невідомими. З другого рівняння системи знайдемо, наприклад, 
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Отримали біквадратне рівняння. Розв’язками цього рівняння є 
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Оскільки х – дійсне число, то друга рівність не має місця. Тому розглядаємо тільки рівняння 
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⌘  б) Як і в попередньому прикладі, розглянемо співвідношення
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Перепишемо цю рівність наступним чином
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Звідси виходить, що
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Знайдемо розв'язок першого рівняння
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Звідси
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Повертаємося до заміни:
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Перша рівність неможлива, оскільки х – дійсне число, а вираз 
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Знаходимо  у:
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Таким чином,
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Завдання 4. Розв'язати рівняння:
а) 
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Розв'язання.

Квадратні рівняння на множині комплексних чисел розв’язують аналогічно як і на множині дійсних чисел. Відмінність полягає у знаходження кореня з дискримінанта.
⌘  а) Розглянемо рівняння  
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тобто, шукані корені рівняння  
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⌘  б) для рівняння 
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Отже,
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Знаходимо квадратний корінь з комплексного числа. Маємо
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Звідси
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Знаходимо розв'язок першого рівняння:
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Розв’язками цього рівняння є 
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Оскільки х – дійсне число, то друга рівність не має місця. Тому розглядаємо тільки рівняння 
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Таким чином,
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Отже,
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⌦   Коренями рівняння є числа 
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Завдання 5. За допомогою переходу до тригонометричної форми запису комплексних чисел, обчислити значення коренів та зобразити отримані результати на рисунку:
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Розв'язання.
⌘  а) Представимо число 
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Таким чином, тригонометрична форма комплексного числа 
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Для знаходження значення кореня, скористаємося другою формулою Муавра, а саме
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Звідси отримуємо
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	Представимо геометрично отримані результати. Побудуємо коло радіуса 
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 відповідно. Побудовані точки на колі мають бути вершинами правильного многокутника. Оскільки мова йдеться про корінь четвертого степеня, то шуканий многокутник - квадрат (рис. 1).
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Рис. 1.


⌘ б) Представимо число 
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Таким чином, тригонометрична форма комплексного числа 
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За другою формулою Муавра отримуємо:
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	         Представимо геометрично отримані результати. Побудуємо коло радіуса 
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